

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 6 (3076). Четверг 8 февраля 1945 г. | Цена 15 коп | Выходит по четвергам

Достойно встретим XXVII годовщину Красной Армии и XI районной конференцию

Наш район идет навстречу двум знаменательным датам.

17-е февраля — день открытия XI районной партийной конференции и 23-е февраля — день 27-й годовщины героической Красной Армии.

Эти даты трудящиеся нашего района встречают в исторической обстановке, когда доблестные советские войска, поддерживающие работы, смертельным боем бьют фашистского зверя в его собственной берлоге, продвигаясь к сердцу Германии. От занятого 4-го февраля нашими войсками города Бервальда до столицы Германии осталось около 70 километров. Позавчера Москва от имени Родины салютовала доблестным войскам 1-го Украинского фронта, форсировавшим реку Одер — последний водный рубеж перед Берлином; и занявшие на западном ее берегу шесть немецких городов.

С воинами победами наших бойцов перекликуются трудовые победы в тылу. Рабочие и инженерно-технические работники нашего района в 1944 году дали стране продукцию с лишним на три миллиона рублей больше, чем в 1943 г., в январе дано продукции сверх плана на 272 тысячи рублей.

Колхозы района, успешно закончив сельскохозяйственный год, досрочно выполнили все обязательства перед государством, дав стране свыше 600 тонн хлеба сверх плана в фонд Красной Армии.

Партия и правительство высоко оценили скромный вклад нашего района в дело победы. Указом Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами партийных и советских работников Горьковской области руководители нашего района тт. Поляков, Серов, Ганичев за успешное выполнение плана хлебозаготовок 1944 года награждены боевыми орденами Отечественной войны II степени.

Но мы знаем, чем короче путь до жизненных центров Германии, чем ближе развязка, тем ожесточеннее сопротивление врага. Немцы дерутся с отчаянием обреченных. Наша задача в эти дни последних заключительных битв с врагом

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ РАЙОНОВ

Чкаловцы приняли наш вызов

ЧКАЛОВСК (2 февраля). | редактор РК ВКП(б) тов. Волков.

Здесь состоялось районное совещание партийного, советского, колхозного и комсомольского актива. Присутствовало более 500 чел. С докладом «Об итогах 1944 сельскохозяйственного года и задачах по подготовке колхозов к весеннему севу 1945 г.» на совещании выступил сек-

На фронтах Отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 31 ЯНВАРЯ ПО 6 ФЕВРАЛЯ 1945 ГОДА)



Второй Украинский фронт

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Гранц. Места боев усеяны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Курик-граff советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Хайльсберг, Фридланд, Ландсберг и Бартенштайн — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окружённой группировки противника, 1-го февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Тори) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнейдемюль и ведут бои по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5-го февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт-на-Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстрин наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Зах-

вачено 163 орудия, 55 минометов, 167 пулеметов, 1626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9.450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8000 трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окружённого гарнизона противника.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлезирзе и Фрауштадт и вышли к реке Одер. За два дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2.800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на

западном берегу реки. За три дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли шесть городов и более 60 др. населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окружённого гарнизона противника в западной части города (Буда). Занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8.200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

ПО-ВОЕННОМУ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

СВОДКА

О ходе заготовки и вывозки удобрений по сельсоветам на 5 февраля 1945 г.
(в проц. к плану)

| Занятое место | Наименование сельсовета | Торф | Навоз | Зола |
|---------------|-------------------------|------|-------|------|
| 1 | Ерёминский | 124 | 59 | 86 |
| 2 | Пестовский | 102 | 56 | 74 |
| 3 | Мошковский | 93 | 74 | 77 |
| 4 | М-Песочинский* | 62 | 51 | 48 |
| 5 | Гурьевский | 60 | 19 | 66 |
| 6 | Коньковский | 51 | 28 | 42 |
| 7 | 1-й Кумохин. | 53 | 40 | 44 |
| 8 | Матрофновский | 45 | 52 | 60 |
| 9 | Я-Чистинский | 39 | 48 | 74 |
| 10 | Букинский | 25 | 54 | 45 |
| 11 | Чучелихинский | 24 | 39 | 48 |
| 12 | Вяловский | 23 | 49 | 34 |
| 13 | 2-й Кумохинский | 19 | 45 | 23 |
| 14 | Б.-Суходольский | 17 | 43 | 23 |
| 15 | Долгушинский | 9 | 18 | 8 |
| 16 | Аржановский | 8 | 59 | 32 |
| 17 | Держковский* | 3 | 69 | 44 |
| 18 | Лазаревский | — | 18 | 39 |
| 19 | Тархановский | — | 20 | 12 |

По району 53 45 | 49

* Сведения на 1 февраля 1945 г.

Организовать массовую учебу колхозников

Четверг — единый день агроучебы в колхозах

Зима — лучшее время для проведения массовой учебы колхозников. Прошлой зимой в колхозах нашего района было создано 37 сельскохозяйственных кружков, в которых обучалось 1348 чел.

АгроДучеба дала замечательные плоды. В результате применения передовой агротехники колхоз «Первомайец» в 1944 г. собрал в среднем с гектара по 100 пудов ржи, 118 пудов озимой пшеницы, сельхозартель им. Тимирязева — 7,9 центнера льноволокна, 5 цент. льносемян; колхоз им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета — 1050 пудов картофеля, «Новый путь» — 125 пудов проса. И тем не менее колхозники здесь не успокаиваются на достигнутом. Они стараются получить урожай еще выше, а для этого регулярно учатся в агрокружках.

Однако, несмотря на всю важность агроДучебы во многих колхозах медлят с ее развертыванием, упускают лучшее время. До сих пор не организована агроДучеба в колхозах Тархановского, Чучелихинского, Вяловского, Аржановского сельсоветов, не проводится зооветчеба на фермах колхозов «Дружба», им. Пушкина, «По-Ленинскому пути»,

Такое отношение к подготовке кадров совершенно нетерпимо. Бюро района ВКП(б) постановило каждый четверг недели считать единым днем массовой агроДучебы в колхозах.

Проведение массового обучения колхозников и колхозниц в зимний период должно стать неотложным делом района, партийных организаций, сельсоветов, политпросвет- учреждений на селе.

Б. КАНКОВА,
Инструктор РК ВКП(б)

Навстречу XI районной партконференции ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ

На высоком идеино-политическом уровне, под знаком здоровой большевистской критики и самокритики проходят в районе отчетно-выборные партийные собрания и собрания по выборам делегатов на XI районную партконференцию.

На 7 февраля собрания прошли в 51 первичной парторганизации из 68-х, в том числе 21 отчетно-выборное собрание. На отчетно-выборных собраниях присутствовало 228 чел. из 237, или 94,3 проц.; в прениях выступило 151 чел.—63,6 проц.

Коммунисты предъявляют большие требования к своим руководителям, вскрывают недостатки в работе и намечают пути их исправления.

Работа парторганизации Городецкого леспромхоза (секретарь т. Шмелева) признана неудовлетворительной. Коммунисты критиковали секретаря за низкий уровень партийно-политической работы, поверхностный подход к решению вопросов, за крайне слабое использование прав контроля над деятельностью администрации леспромхоза, слабую борьбу за укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда лесорубов и коневозчиков. В результате чего леспромхоз сорвал производственную программу 1944 г. и отстал от графика выполнения сезонной программы в текущем году.

Секретаря парторганизации

II-го Кумохинского сельсовета т. Комиссарова критиковали за слабую постановку внутрипартийной работы, за совершенно недостаточное привлечение коммунистов к выполнению партийных поручений.

На собрании в парторганизации Букинского сельсовета секретарь т. Хахалин был подвергнут критике за недостаточный контроль за учебой коммунистов, за слабый рост парторганизации и неудовлетворительное руководство комсомолом.

На отчетно-выборных собраниях в парторганизациях промколхоза им. Орджоникидзе, леспромхоза, артели «Красный кустарь» и другие предъявились существенные требование к отделам райкома ВКП(б). Коммунисты справедливо требовали, чтобы отделы райкома, особенно оргинструкторский, пропаганды и агитации больше оказывали практической помощи первичным организациям в организационно-партийной и пропагандистской работе.

На собраниях производственных и учрежденческих организаций секретари указывали на то, что инструкторы райкома партии редко бывают в городских партийных организациях.

По-деловому подходят коммунисты при выдвижении кандидатов для избрания в руководящие парторганы и делегатов на XI райпартиконференцию, строго оценивая политические и деловые качества

каждого товарища.

Критику и самокритику на отчетно-выборных собраниях первичные парторганизации сочетают с мобилизацией трудаящихся на досрочное выполнение программы, образцовую подготовку к весеннему севу. Коллективы механического завода, судоверфи в ознаменование райпартиконференции проводят общественный смотр организаций труда, который дает уже хорошие плоды. Колхозники колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета решили ознаменовать 17 февраля—день открытия XI районной партконференции полным завершением подготовки колхоза к весеннему севу.

Задача первичных партийных организаций и райкома ВКП(б) провести отчетно-выборные собрания во всех остальных парторганизациях и районную партконференцию на высоком идеино-политическом уровне, при смелом развертывании большевистской критики и самокритики, закрепить достигнутый и еще больше развить политический и производственный подъем среди коммунистов и беспартийных масс. Широко развертывая соревнование среди рабочих, колхозников, интеллигентии, добиться решающих успехов в подготовке колхозов к весеннему севу и выполнении производственных программ предприятиями района.

Т. ШАДРИНА.

Зав. оргинструкторским
отделом райкома ВКП(б).

Коммунисты в авангарде подготовки к севу

В грозные дни Отечественной войны, когда над Родиной нависла опасность, передовые труженики полей колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, решили теснее связать свою судьбу с большевистской партией, и стали вступать в ее ряды. В колхозе создалась первичная партийная организация

С тех пор прошло полтора года. Партийная организация выросла и насчитывает сейчас в своем составе 7 членов и 5 кандидатов в члены ВКП(б).

Борясь за получение в 1945 году высокого урожая, наша парторганизация большое внимание уделяет подготовке к весеннему севу, правильно используя предоставленное ей право контроля над деятельностью правления колхоза.

Пятая полеводческая брига-

да, руководимая кандидатом в члены ВКП(б) тов. Сидениной, передовая в колхозе. На 1 февраля здесь отсортированы семена всех культур, с избытком подготовлен инвентарь, заготовлено 45 цент. золы, 9 цент помета, 127 тонн торфа, на 60 проц. выполнен годовой план вывозки навоза.

В ходе состояния тягловая сила тов. Сиденина хороший агитатор. Часто можно видеть, когда она проводит беседу или читку газет и тут же личным примером увлекает колхозников на самоутверженный труд. 5 февраля 1945 г. бюро райкома партии приняло т. Сиденину в члены ВКП(б).

В третьей бригаде пример трудовой доблести показывает коммунист т. Хворостов.

По-боевому организует работу по подготовке к севу бригадир восьмой бригады коммунист т. Димашов.

В дни Фронтового месячника по подготовке к севу парторганизация выступила инициатором проведения воскресников по заготовке и вывозке местных удобрений. На полях работали все 12 коммунистов, их примеру следовали 350 колхозников.

На состоявшемся на днях партийном собрании коммунисты решили приближающуюся XI районную партконференцию ознаменовать полным завершением подготовки к весеннему севу.

П. ОРЛОВ.
Секретарь парторганизации
колхоза «Победа» Гурьевского
сельсовета.

ведущего конфермой колхоза им. Тимирязева т. Славина. Он прекрасно исполнил сочиненный им фельетон-шутку «Вещий сон» и басню С. Михалкова «Бобер и лис». В поставленном драм-кружком Дома культуры монологе пьесы К. Симонова «Русские люди» хороши исполнением выделились т. Ламп Ю.Ю. и Рожков С. Ф.

Из самодеятельности учебно-производственного комбината ВОС выделилось выступление квартета и солиста оркестра Б. Я. Романова, исполнившего русскую народную песню «Степь» и вальс

Награждение почётными грамотами лучших колхозниц-льноводок

За получение хорошего урожая льна и высокую производительность труда по обработке льна в 1944 году 18 колхозникам нашего района присуждены Почетные грамоты обкома ВКП(б) и сближенного полкома.

В числе награжденных звеньевые колхоза им. Тимирязева: Мелекина Анна Филипповна, получившая урожай льноволокна по 10,53 цент. с га и добившаяся выхода продомого волокна 27,5 проц., Филичева Прасковья Михайловна, получившая урожай льноволокна по 10,23 цент. с га и добившаяся выхода продомого волокна 25,7 проц., Колесова Татьяна Емельяновна, получившая урожай льноволокна по 8,91 цент. с га и добившаяся выхода продомого волокна 27,5 проц., Романычева Клавдия Ивановна, получившая урожай льноволокна по 8,57 цент. с га и добившаяся выхода продомого волокна 29 проц.; звеньевые колхоза им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета: Сироткина Зинаида Александровна, получившая урожай льноволокна по 8,01 цент. с га, Грачева Секлетея Ивановна, получившая урожай льноволокна по 8 цент. с га, Макарова Клавдия Степановна, получившая урожай льноволокна по 7,5 цент. с га; колхозницы колхоза им. Ти-

мирязева: Горская Ирина Ивановна, натрепавшая за сезон 369 килограммов длинного волокна, Скворцова Пелагея Васильевна, натрепавшая за сезон 323 килограмма длинного волокна, Рыбина Анастасия Васильевна, натрепавшая за сезон 313 килограммов длинного волокна, Варварина Пелагея Андреевна, натрепавшая за сезон 150 килограммов длинного волокна, Швецова Ольга Степановна, натрепавшая за сезон 140 килограммов длинного волокна;

колхозницы промколхоза «Дружба»: Малышева Наталья Арсентьевна, натрепавшая за сезон 160 килограммов длинного волокна, Смирнова Любовь Ивановна, натрепавшая 160 килограммов длинного льноволокна, Бухарина Пелагея Васильевна, натрепавшая 150 килограммов длинного льноволокна;

колхозница колхоза им. Каманина Хворостова Александра Андреевна, натрепавшая за сезон 110 килограммов длинного волокна;

колхозницы колхоза имени Орджоникидзе: Суханова Наталья Григорьевна, натрепавшая за сезон 112 килограммов длинного волокна и Збитнева Прасковья Андреевна, натрепавшая 112 килограммов длинного льноволокна.

ПОЛОЖЕНИЕ В ГЕРМАНИИ

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражение немецких войск на советско-германском фронте привели к катастрофическим последствиям и внутри страны.

В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в расстройство транспорт. Миллионы жителей бегут из восточных областей. Они переполнили многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С продовольствием дело обстоит так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщают находящиеся в Берлине корреспонденты нейтральных стран, туда вместе с потоками беженцев прибывает с востока большое количество дезертиrov. Этот факт подтверждается и приказами военных властей, запрещающими населению под

угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военнослужащим, «отставшим от своих частей».

Преодолевая упорное сопротивление врага, воины Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке. Причинены повреждения вокзалам, сортировочной станции и центральным кварталам. Несколько бомб попало в здание германского министерства авиации.

В суде

Хулиганы приговорены к тюремному заключению

Продолжительное время жители Городца подростки Шеглов К. И., Павлычев А. П., Зайцев Ю. М. и Шкапин Г. В. занимались хулиганством. Они приходили в клуб щетинно-щеточного фабрики в пьяном виде с физическими ножами и, приходили к посетителям клуба, выражались нецензурными словами, организовывали драки.

Народный суд, рассмотрев это уголовное дело, приговорил хулиганов Шеглова, Павлычева и Зайцева к 2 годам лишения свободы. Шкапина—к 6 месяцам исправительно-трудовых работ.

**

На-пятах нардуд на Коневском лесопункте рассмотрел дело о прогулках с лесозаготовок колхозников Лебедева И. И. (колхоз «Советская деревня»), Мельцевой П. П. (колхоз им. Тимирязева) и Быковой (колхоз им. Кирова, Букинского сельсовета). Всех троих обвиняемых суд приговорил к 6 месяцам исправительно-трудовых работ.

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

в кинотеатре:
3 февраля «БЕЛЕЕТ ПАРУС», однократно;
3, 10 и 11 февраля «АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИГСИ», 1 и 14 февраля «ВОЛГА ВОЛГА»

**ТИПОГРАФИИ
требуются ученики**

НАРОДНЫЕ ДАРОВАНИЯ

Заключительный концерт районного смотра художественной самодеятельности, состоявшийся 5 февраля в го- родском кинотеатре, открылся пением хора районного Драматического театра культуры, руково- димого т. Юхнович В. А. Удачным было выступление на концерте 16-летней Нонны Синевой (Драматического театра), пения участников в вокальном, музыкальном и танцевальном разделах программы. Она мастерски спела «Нашу Москву» и «Зачем», на фортепиано хоро- шо исполнила «Неаполитансскую песню» муз. Чайковского. Из вокальных номеров выделились также два дуэта «Светлячок» и «Черноморская», хорошо исполненные сестрами Людмилой и Валентиной Филипповыми. Музыкально звучал хор колхоза им. Тимирязева (руководитель т. Биголюбов), исполнивший старинные русские песни «Ермак» и «Бородино». Тепло принимали зрители участника самодеятельности, за-